

Лекторий «Краеведческий эрудит - 2023»

В рамках просветительской акции «Краеведческий эрудит – 2023», которая состоится 11 ноября текущего года, Новосибирская областная научная библиотека открывает лекторий.

Приглашенные лекторы – известные краеведы, архивисты, писатели и ученые Новосибирска.

Лекторий позволит любителям и исследователям прирастить свои знания, а желающим участвовать в акции поможет к ней подготовиться.

Расписание лектория

7 сентября, 18.30 Советская, 6 (конференц-зал, 4 этаж)	«Общество изучения Сибири оставляет следы...» (о сохранившихся документах крупнейшей краеведческой организации). Лектор: Историк и архивист Игорь Валерьевич Самарин, историк, архивист, сотрудник Государственного архива Новосибирской области	Лекция познакомит слушателей с наиболее яркими фигурами, стоявшими у истоков «Общества изучения Сибири и ее производительных сил» (ОИС) и представит обзор архивного фонда организации, хранящегося в Государственном архиве Новосибирской области. ОИС – крупнейшее научное общество Сибири – было создано по инициативе группы ученых и общественных деятелей Новониколаевска и действовало с 1925 по 1931 годы. Центральное место в деятельности ОИС занимали организация экспедиционных исследований и координация научно-исследовательских работ в регионе.
21 сентября, 18.30 Советская, 6, (гостиная «Литвиновъ»), 2 этаж)	«Культура отмены как феномен развития Новосибирска». Лектор: Игорь Юрьевич Маранин, краевед и писатель	История Новосибирска – история больших скачков и коренных перемен. Каждая такая перемена приводила к «отмене» прежнего города, изменению его экономической основы и замещению (или значительному смещению) его жителей иногородними гражданами. Рассказ о том, как менялся город и что было причиной скачков в его развитии.
5 октября, 18.30 (конференц-зал, 4 этаж)	«Опасные птицы. О птицах Новосибирской области, способных повредить здоровью и хорошему настроению	Мы привыкли к словосочетанию «опасные звери», а вот выражение «опасные птицы» непривычно. Тем не менее,

	человека».	некоторые пернатые наших широт могут представлять опасность для человека. В лекции Андрея Мугако дается обзор различных неприятностей, которые могут исходить от птиц, обитающих в Новосибирской области. И речь пойдет не о птицах-вредителях урожая (это косвенный вред), а о тех птицах, которые могут непосредственно воздействовать на человека, проявляя к нему агрессию, донимая его непрерывным шумом или заражая инфекционными заболеваниями. В ходе лекции также будет рассказано о некоторых мнимых опасностях, связанные с птицами.
19 октября, 18.30 Советская, 6, (гостиная «Литвиновъ», 2 этаж)	«Сибирское купечество: дело и благо». Лектор: Константин Артемович Голодяев, краевед, писатель, сотрудник Музея города Новосибирска.	О купцах и благотворителях нашего города. Предпринимательство здесь стало развиваться ещё до приезда мостостроителей, а когда в 1897 году завершилось строительство моста через Обь, речная пристань и железнодорожная станция превратились в крупные торговые и перевалочные пункты, привлекающие торговцев из соседних регионов. Это был город развивающегося капитализма, и многим здесь удавалось за несколько лет сколотить приличный капитал за 5-10 лет. В то же время неотъемлемой чертой дела (бизнеса) была благотворительность. Усилиями и деньгами местных предпринимателей начали работу учреждения образования, библиотеки, театры, детские приюты...

Все лекции будут транслироваться онлайн. Ссылка для подключения: <https://ngonbilib.ktalk.ru/qlm9f0svr8th>

Контакты: Глушкова Нина Юрьевна; e-mail: n.glushkova@nso.ru, тел. 223-66-24

Информационное письмо для организаторов площадок

Основная цель Акции «Краеведческий эрудит» – повышение уровня знаний жителей Новосибирска и Новосибирской области о регионе.

Задачи Акции «Эрудит»:

- мотивировать жителей г. Новосибирска и Новосибирской области к изучению истории и культуры малой родины;
- формировать ценностное отношение к наследию города и области;
- активизировать просветительскую деятельность в области краеведения среди жителей города и области;
- предоставить участникам возможность оценить свои знания в области краеведения и выявить на основании результатов Акции «Эрудит» степень информированности жителей города и области об истории прошлого и настоящего края, умение ориентироваться в его пространстве.

Организации, готовые присоединиться к акции «Краеведческий эрудит – 2023» в срок до 8 ноября 2023 г. подают заявку на регистрацию площадки по следующей форме:

Заявка на регистрацию площадки областной просветительской акции
«Краеведческий эрудит-2023».

Организация	Почтовый адрес	ФИО куратора	Телефон	Электронная почта	Форма организации площадки (открытая или закрытая)

Заполненную форму необходимо отправить по адресу: e-mail: n.glushkova@nso.ru (контактное лицо: Глушкова Нина Юрьевна; тел. 223-66-24)

Для проведения акции выбран единый день: акция пройдет одновременно на всех площадках 11 ноября (в субботу) в 12.00.

Комплект тестовых заданий, статистические формы для подведения итогов отправляются организаторам площадок накануне Акции.

Индивидуальные идентификационные номера каждая площадка формирует самостоятельно.

Информацию о количестве участников необходимо передать в НГОНБ в день проведения акции, а заполненные статистические формы в течение недели после проведения Акции.

Заявки на регистрацию участников принимаются площадками в срок с 01.11.2023 по 11.11.2023 г. Контактные данные участников Акции «Эрудит» не разглашаются и используются организаторами для обратной связи. Для участников, которые не могут пройти электронную регистрацию, но желают принять участие в акции, будет организована дополнительная регистрация в день проведения Акции «Эрудит».

Участники Акции выполняют задания лично, без посторонней помощи.

Запрещается: выполнять задания с любой посторонней помощью, пользоваться книгами, интернетом и любыми иными внешними источниками информации, а также любыми техническими средствами передачи и обработки информации, включая средства мобильной связи.